

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtak in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gl., za pol leta 1 gl. 60 kr., za četrt leta 80 kr. — Naročnina se pošilja opravištvu v dijaškem semenišču (Knabenseminar). — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za ostanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 5 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

## Vabilo k naročbi.

„Slovenski Gospodar“ prične z novim letom svoj XVII. tečaj. Dosedanji p. n. prijatelji, naročniki, društveniki „Tiskovnega društva“ so prošeni, da mu zvesti ostanejo še zana-prej ter naročbo svojo ob pravem času ponovijo in listu pridobijo novih naročnikov. List bode izhajal s prilogami in stane za celo leto 3 fl., za pol leta 1 fl. 60 kr., za četrt leta 80 kr. Stare naročnike prosimo zaradi polajšanja našega dela dosedanjo tiskano adresu na poštno nakaznico prilepiti, ali pa vsaj tisto številko nam naznaniti, katera se na vsakej adresi na desni strani tiskana nahaja.

Opravištvu „Slov. Gospodarja“.

### Slovo staremu letu.

Zopet smo za jedno leto starejši in bliže groba, bliže večnosti. L. 1882 utone kmalu v morje preteklih dnij. Poglejmo še enkrat na dogodke, ki so se vršili v njem!

Kraljestvo božje na zemlji, sv. katoliška Cerkva, se je tudi l. 1882 prepričala, da jej evropski tako zvani izobraženi svet nehvaležno hrbet obrača. Število novošegnih nevernikov se v Evropi strahovito množi.

V Belgiji in na Francoskem so Kristusa vrgli celó iz ljudskih ali malih šol. katehetje, duhovniki ne smejo v šole zahajati ubogej deci, delit kruha božjih naukov. Freimaurerji se ponašajo z velikim vspehom. S številom nevernikov pa raste tudi broj hudodelnikov, prekuhuhov, socijalistov in nihilistov.

To nekoliko dramí ljudi in jih iznemirja, da začnejo tu pa tam zopet na vero misliti. Vendar resnica jim še prav ni. Zatoraj traja preganjanje katoličanov na Nemškem nepretrgano naprej in ruski car je baje še le sedaj

po svojem ministru Giersu s papežem se pogodil da se izgnani škofje vrnejo na svoje škofovske sedeže nazaj.

Iz Evrope toraj ni nič posebno veselih glasov slišate za kraljestvo božje na zemlji, pač pa iz drugih delov sveta. Na Turškem so se mnogi Armenci zjediniili s sv. Cerkvo, in iz Indije, Kitajskega, Japonskega, iz Afrike, Australije, najbolje pa iz Amerike dohajajo vesela poročila, kako ondi prava vera Kristusova povsod napreduje.

Za vojaštvo so narodi mnogo žrtvovali, pa ni prišlo do vojske le v Bosni in Hercegovini nam je bilo vstaje treba miriti in Angleži so po kratkem boji Egipt pograbili.

Če izvzamemo velike povodnji in toče, leto 1882 za Austrijo ni bilo nesrečno.

Veliko pa se je obrnilo na bolje. Letina, čeravno ne povsod izvrstna, je vsakako bila veliko bolja od prejšnjih. Upliv konservativnih postav, kolikor jih je bilo dosedaj mogoče sklenoti v državnem zboru, se uže vidi, zlasti colninska postava kaže se kot posebno dobra, jednako tudi postava, ki je zaprla meje ruskim in rumunskim govedom.

Sedaj se je sklenola še nova obrtnijska postava, ki bode liberalnim izsesavcem ubogega ljudstva precej peruti strigla; obravnava gruntne-glavka je dognana tako, da se je liberalnemu vcenjevanju gruntov hudi nasledek vsaj nekoliko odpravil. Sprejela se je vojaška postava, ki daje polajšeb kmetu, duhovnikom, učiteljem in dijakom.

Ravno sedaj se vrši novo razstavljenje cele avstrijske armade, da jo bode leži in hitreje mogoče sklicati pod orožje. Vse to bilo je mogoče le, ker so naši narodni in konservativni poslanci modro podpirali ministerstvo grof Taaffejevo. Tako so srečno odbili vse napade nemških liberalcev in jih celó v delegacijah in gosposkej zbornici pahnoli v uže davno zasluženó manjino.